2012-2013学年福建省南平市光泽二中高一（上）月考数学试卷（10月份）
　

一、选择题：（每小题只有一个正确答案，每小题5分）
1．（5分）已知A={x|x≤3[image: image1.png]


，x∈R}，a=[image: image2.png]


，b=2[image: image3.png]


，则（　　）

	　
	A．
	a∈A且b∉A
	B．
	a∉A且b∈A
	C．
	a∈A且b∈A
	D．
	a∉A且b∉A


　

2．（5分）图中阴影部分表示的集合是（　　）

[image: image4.png]



	　
	A．
	A∩（CuB）
	B．
	B∩（CuA）
	C．
	CU（A∩B）
	D．
	CU（A∪B）


　

3．（5分）（2011•南康市）设集合A={x|1＜x＜2}，B={x|x＜a}，若A⊆B，则a的范围是（　　）

	　
	A．
	a≥2
	B．
	a≥1
	C．
	a≤1
	D．
	a≤2


　

4．（5分）函数y=[image: image5.png]


的定义域是（　　）

	　
	A．
	（[image: image6.png]


，+∞）
	B．
	[[image: image7.png]


，+∞）
	C．
	（﹣∞，[image: image8.png]


）
	D．
	（﹣∞，[image: image9.png]


]


　

5．（5分）全集U={0，1，3，5，6，8}，集合A={ 1，5，8 }，B={2}，则集合（CUA）∪B=（　　）

	　
	A．
	{0，2，3，6}
	B．
	{0，3，6}
	C．
	{2，1，5，8}
	D．
	∅


　

6．（5分）设集合P={x|y=x2}，Q={（x，y）|y=x2}，则P与Q的关系是（　　）

	　
	A．
	P⊆Q
	B．
	P⊇Q
	C．
	P=Q
	D．
	以上都不对


　

7．（5分）下列四组函数，表示同一函数的是（　　）

	　
	A．
	f （x）=[image: image10.png]


，g（x）=x

	　
	B．
	f （x）=[image: image11.png]


，g（x）=[image: image12.png]Vit x - 2





	　
	C．
	f （x）=x，g（x）=[image: image13.png]




	　
	D．
	f （x）=|x+1|，g（x）=[image: image14.png]xF -1
%<







　

8．（5分）设[image: image15.png]


，则（　　）

	　
	A．
	y3＞y1＞y2
	B．
	y2＞y1＞y3
	C．
	y1＞y3＞y2
	D．
	y1＞y2＞y3


　

9．（5分）化简：[image: image16.png]J (T -q) 24



=（　　）

	　
	A．
	4
	B．
	2π﹣4
	C．
	2π﹣4或4
	D．
	4﹣2π


　

10．（5分）下列函数中，既是偶函数，又在区间（﹣∞，0）上单调递增的是（　　）

	　
	A．
	f（x）=2x
	B．
	f（x）=﹣[image: image17.png]



	C．
	f（x）=x2+1
	D．
	f（x）=﹣x2+1


　

11．（5分）已知f（x）=g（x）+2，且g（x）为奇函数，若f（2）=3，则f（﹣2）=（　　）

	　
	A．
	0
	B．
	．﹣3
	C．
	．1
	D．
	．3


　

12．（5分）已知函数f（x）是 R上的增函数，A（0，﹣1），B（3，1）是其图象上的两点，那么|f（x）|＜1的解集是（　　）

	　
	A．
	（﹣3，0）
	B．
	（0，3）
	C．
	（﹣∞，﹣1]∪[3，+∞）
	D．
	（﹣∞，0]∪[1，+∞）


　

二．填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案填在题中横线上．）
13．（5分）当{a，0，﹣1}={4，b，0}时，a=　_________　，b=　_________　．

　

14．（5分）已知[image: image18.png]¢ x5 (x21)
T 002 (e<1)



，则f[f（1）]=　_________　．

　

15．（5分）已知f（x﹣1）=x2，则f（x）=　_________　．

　

16．（5分）关于下列命题：

①若函数y=2x的定义域是{x|x≤0}，则它的值域是{y|y≤1}；

②若函数y=[image: image19.png]


的定义域是{x|x＞2}，则它的值域是{y|y≤[image: image20.png]


}；

③若函数y=x2的值域是{y|0≤y≤4}，则它的定义域一定是{x|﹣2≤x≤2}；

④若函数y=log2x的值域是{y|y≤3}，则它的定义域是{x|0＜x≤8}．

其中不正确的命题的序号是 


　_________　．（注：把你认为不正确的命题的序号都填上）

　

三、解答题：本大题共5小题，共70分．题解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
17．（14分）已知全集U={2，3，a2+2a﹣3}，若A={b，2}，CUA={5}，求实数a、b的值．

　

18．（14分）已知全集U={1，2，3，4，5，6，7，8，}，A=x|x2﹣3x+2=0，B={x|1≤x≤5，x∈Z}，C={x|2＜x＜9，x∈Z}．

（1）求A∪（B∩C）；

（2）求（CUB）∪（CUC）．

　

19．（14分）（1）设0＜a＜1，解关于x的不等式[image: image21.png]x5 Bk 2
a2 263




（2）设a∈R，f（x）=[image: image22.png]ar2%a-2
%41

(x€R)



，试确定a的值，使f（x）为奇函数．

　

20．（14分）已知函数[image: image23.png]£ (x) =zt
p;




（I）判断函数的奇偶性，并加以证明；

（II）用定义证明f（x）在（0，1）上是减函数；

（III）函数f（x）在（﹣1，0）上是单调增函数还是单调减函数？（直接写出答案，不要求写证明过程）．

　

21．（14分）已知函数f（x）是定义在R上的偶函数，且当x≤0时，f（x）=x2+2x．

（1）现已画出函数f（x）在y轴左侧的图象，如图所示，请补出完整函数f（x）的图象，并根据图象写出函数f（x）的增区间；

（2）写出函数f（x）的解析式和值域．

[image: image24.png]



　

2012-2013学年福建省南平市光泽二中高一（上）月考数学试卷（10月份）
参考答案与试题解析
　

一、选择题：（每小题只有一个正确答案，每小题5分）
1．（5分）已知A={x|x≤3[image: image25.png]


，x∈R}，a=[image: image26.png]


，b=2[image: image27.png]


，则（　　）

	　
	A．
	a∈A且b∉A
	B．
	a∉A且b∈A
	C．
	a∈A且b∈A
	D．
	a∉A且b∉A


	考点：
	元素与集合关系的判断。732822 

	专题：
	常规题型。

	分析：
	集合A给出的是数的集合，比3[image: image28.png]


小的实数都是集合A的元素．

	解答：
	解：因为A={x|x≤3[image: image29.png]


，x∈R}，而a=[image: image30.png]


＜[image: image31.png]


=3[image: image32.png]


，所以a∈A，又b=2[image: image33.png]


=[image: image34.png]


＜[image: image35.png]


=3[image: image36.png]


，所以b∈A．

故选C．

	点评：
	本题考查了元素与集合关系的判断，解答的关键是比较无理数的大小，属基础题．


　

2．（5分）图中阴影部分表示的集合是（　　）

[image: image37.png]



	　
	A．
	A∩（CuB）
	B．
	B∩（CuA）
	C．
	CU（A∩B）
	D．
	CU（A∪B）


	考点：
	Venn图表达集合的关系及运算。732822 

	分析：
	由韦恩图可以看出，阴影部分是A中去掉B那部分所得，由韦恩图与集合之间的关系易得答案．

	解答：
	解：由韦恩图可以看出，

阴影部分是A中去掉B那部分所得，

即阴影部分的元素属于A且不属于B，

即A∩（CuB）

故选A．

	点评：
	阴影部分在表示A的图内，表示x∈A；阴影部分不在表示A的图内，表示x∈CUA．


　

3．（5分）（2011•南康市）设集合A={x|1＜x＜2}，B={x|x＜a}，若A⊆B，则a的范围是（　　）

	　
	A．
	a≥2
	B．
	a≥1
	C．
	a≤1
	D．
	a≤2


	考点：
	集合关系中的参数取值问题。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	根据两个集合间的包含关系，考查端点值的大小可得 2≤a．

	解答：
	解：∵集合A={x|1＜x＜2}，B={x|x＜a}，A⊆B，∴2≤a，

故选A．

	点评：
	本题主要考查集合中参数的取值问题，集合间的包含关系，属于基础题．


　

4．（5分）函数y=[image: image38.png]


的定义域是（　　）

	　
	A．
	（[image: image39.png]


，+∞）
	B．
	[[image: image40.png]


，+∞）
	C．
	（﹣∞，[image: image41.png]


）
	D．
	（﹣∞，[image: image42.png]


]


	考点：
	函数的定义域及其求法。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	原函数只含一个根式，只需根式内部的代数式大于等于0即可．

	解答：
	解：要使函数有意义，则需2x﹣1≥0，即x≥[image: image43.png]


，所以原函数的定义域为[[image: image44.png]


，+∞）．

故选B．

	点评：
	本题考查了函数定义域的求法，求解函数定义域，就是求使构成函数解析式各部分有意义的自变量的取值范围．


　

5．（5分）全集U={0，1，3，5，6，8}，集合A={ 1，5，8 }，B={2}，则集合（CUA）∪B=（　　）

	　
	A．
	{0，2，3，6}
	B．
	{0，3，6}
	C．
	{2，1，5，8}
	D．
	∅


	考点：
	交、并、补集的混合运算。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	利用补集的定义求出（CUA），再利用并集的定义求出（CUA）∪B．

	解答：
	解：∵U={0，1，3，5，6，8}，A={ 1，5，8 }，

∴（CUA）={0，3，6}

∵B={2}，

∴（CUA）∪B={0，2，3，6}

故选A

	点评：
	本题考查利用交集、并集、补集的定义求集合的并集、交集、补集．


　

6．（5分）设集合P={x|y=x2}，Q={（x，y）|y=x2}，则P与Q的关系是（　　）

	　
	A．
	P⊆Q
	B．
	P⊇Q
	C．
	P=Q
	D．
	以上都不对


	考点：
	集合的包含关系判断及应用。732822 

	分析：
	利用集合的表示方法；判断出两个集合的元素一个是有数构成的，一个是由点构成的，判断出选项．

	解答：
	解：集合P表示y=x2定义域，是实数集

集合Q表示曲线y=x2上的点

集合P与集合Q的元素不同

P，Q没有关系

故选D

	点评：
	本题考查集合的表示法、判断集合间的关系关键看集合中的元素．


　

7．（5分）下列四组函数，表示同一函数的是（　　）

	　
	A．
	f （x）=[image: image45.png]


，g（x）=x

	　
	B．
	f （x）=[image: image46.png]


，g（x）=[image: image47.png]Vit x - 2





	　
	C．
	f （x）=x，g（x）=[image: image48.png]




	　
	D．
	f （x）=|x+1|，g（x）=[image: image49.png]xF -1
%<







	考点：
	判断两个函数是否为同一函数。732822 

	专题：
	阅读型。

	分析：
	判断四个选项中的函数是否为同一函数，根据定义与相同，对应关系一样逐一对四个选项核对即可．

	解答：
	解：因为[image: image50.png]


=|x|，g（x）=x两函数对应关系不同，所以不是同一函数；

[image: image51.png]£ (x) =y



的定义域为{x|x≤﹣2或x≥2}，[image: image52.png]g (x) =fx4nfx-2



的定义域为{x|x≥2}，两函数定义域不同，所以不是同一函数；

f（x）=x的定义域为R，[image: image53.png]


的定义域为{x|x≠0}，定义域不同，两函数不是同一函数；

[image: image54.png]1 xF-1
f(x)f\ﬁl‘{ o1 a1



，所以f（x）与g（x）是同一函数．

故选D．

	点评：
	本题考查了判断两个函数是否为同一函数的方法，判断两个函数是否为同一函数，只要定义与相同，对应关系一样就够了，属基础题．


　

8．（5分）设[image: image55.png]


，则（　　）

	　
	A．
	y3＞y1＞y2
	B．
	y2＞y1＞y3
	C．
	y1＞y3＞y2
	D．
	y1＞y2＞y3


	考点：
	指数函数的单调性与特殊点。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	化简这三个数为2x的形式，再利用函数y=2x在R上是增函数，从而判断这三个数的大小关系．

	解答：
	解：∵[image: image56.png]


=21.8，[image: image57.png]


=（23）0.48=21.44，[image: image58.png]


=21.5，

函数y=2x在R上是增函数，1.8＞1.5＞1.44，

∴21.8＞21.5＞21.44，故y1＞y3＞y2，

故选C．

	点评：
	本题主要考查指数函数的单调性和特殊点，体现了转化的数学思想，属于中档题．


　

9．（5分）化简：[image: image59.png]J (T -q) 24



=（　　）

	　
	A．
	4
	B．
	2π﹣4
	C．
	2π﹣4或4
	D．
	4﹣2π


	考点：
	方根与根式及根式的化简运算。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	由π＜4，得[image: image60.png]


，由此能求出原式的值．

	解答：
	解：[image: image61.png]J (T -q) 24



=4﹣π+π=4．

故选A．

	点评：
	本题考查根式的化简运算，解题时要注意被开方数的符号，合理地选取公式．


　

10．（5分）下列函数中，既是偶函数，又在区间（﹣∞，0）上单调递增的是（　　）

	　
	A．
	f（x）=2x
	B．
	f（x）=﹣[image: image62.png]



	C．
	f（x）=x2+1
	D．
	f（x）=﹣x2+1


	考点：
	函数的单调性及单调区间；函数奇偶性的判断。732822 

	专题：
	综合题；函数的性质及应用。

	分析：
	根据函数奇偶性的定义，判断函数的奇偶性，再确定函数的单调性，即可得到结论．

	解答：
	解：对于A，是指数函数，非奇非偶，不满足题意；

对于B，f（﹣x）=f（x），函数为奇函数，不满足题意；

对于C，f（﹣x）=f（x），函数为偶函数，但在区间（﹣∞，0）上单调递减，不满足题意；

对于D，f（﹣x）=f（x），函数为偶函数，在区间（﹣∞，0）上单调递增，满足题意．

故选D．

	点评：
	本题考查函数奇偶性与单调性的结合，考查学生分析解决问题的能力，掌握函数奇偶性、单调性的定义是关键．


　

11．（5分）已知f（x）=g（x）+2，且g（x）为奇函数，若f（2）=3，则f（﹣2）=（　　）

	　
	A．
	0
	B．
	．﹣3
	C．
	．1
	D．
	．3


	考点：
	函数的值。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	由已知可知f（2）=g（2）+2=3，可求g（2），然后把x=﹣2代入f（﹣2）=g（﹣2）+2=﹣g（2）+2可求

	解答：
	解：∵f（x）=g（x）+2，f（2）=3，

∴f（2）=g（2）+2=3

∴g（2）=1

∵g（x）为奇函数

则f（﹣2）=g（﹣2）+2=﹣g（2）+2=1

故选C

	点评：
	本题主要考查了利用函数的奇偶性求解函数的函数值，属于基础试题


　

12．（5分）已知函数f（x）是 R上的增函数，A（0，﹣1），B（3，1）是其图象上的两点，那么|f（x）|＜1的解集是（　　）

	　
	A．
	（﹣3，0）
	B．
	（0，3）
	C．
	（﹣∞，﹣1]∪[3，+∞）
	D．
	（﹣∞，0]∪[1，+∞）


	考点：
	函数单调性的性质。732822 

	专题：
	计算题；函数的性质及应用。

	分析：
	|f（x）|＜1等价于﹣1＜f（x）＜1，根据A（0，﹣1），B（3，1）是其图象上的两点，可得f（0）＜f（x）＜f（3），利用函数f（x）是R上的增函数，可得结论．

	解答：
	解：|f（x）|＜1等价于﹣1＜f（x）＜1，

∵A（0，﹣1），B（3，1）是其图象上的两点，

∴f（0）＜f（x）＜f（3）

∵函数f（x）是R上的增函数，

∴0＜x＜3

∴|f（x）|＜1的解集是（0，3）

故选B．

	点评：
	本题考查不等式的解法，考查函数的单调性，属于中档题．


　

二．填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案填在题中横线上．）
13．（5分）当{a，0，﹣1}={4，b，0}时，a=　4　，b=　﹣1　．

	考点：
	集合的相等。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	根据集合相等的含义和集合中元素具有无序性的特点，由{a，0，﹣1}={4，b，0}，能求出a和b．

	解答：
	解：∵{a，0，﹣1}={4，b，0}，

∴a=4，b=﹣1．

故答案为：4，﹣1．

	点评：
	本题考查集合相等的概念，解题时要认真审题，仔细解答．


　

14．（5分）已知[image: image63.png]¢ x5 (x21)
T 002 (1)



，则f[f（1）]=　8　．

	考点：
	函数的值。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	先求f（1）的值，判断出将1代入解析式2x2+1；再求f（3），判断出将3代入解析式x+5即可．

	解答：
	解：∵f（1）=2+1=3

∴f[f（1）]=f（3）=3+5=8

故答案为：8

	点评：
	本题考查求分段函数的函数值：需要据自变量大小判断出将自变量代入那一段解析式．


　

15．（5分）已知f（x﹣1）=x2，则f（x）=　（x+1）2　．

	考点：
	函数解析式的求解及常用方法。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	可用换元法求解该类函数的解析式，令x﹣1=t，则x=t+1代入f（x﹣1）=x2可得到f（t）=（t+1）2即f（x）=（x+1）2

	解答：
	解：由f（x﹣1）=x2，令x﹣1=t，则x=t+1

代入f（x﹣1）=x2可得到f（t）=（t+1）2∴f（x）=（x+1）2故答案为：（x+1）2．

	点评：
	本题考查函数解析式的求解，考查学生的整体意识和换元法的思想，属基础题．


　

16．（5分）关于下列命题：

①若函数y=2x的定义域是{x|x≤0}，则它的值域是{y|y≤1}；

②若函数y=[image: image64.png]


的定义域是{x|x＞2}，则它的值域是{y|y≤[image: image65.png]


}；

③若函数y=x2的值域是{y|0≤y≤4}，则它的定义域一定是{x|﹣2≤x≤2}；

④若函数y=log2x的值域是{y|y≤3}，则它的定义域是{x|0＜x≤8}．

其中不正确的命题的序号是 


　①②③　．（注：把你认为不正确的命题的序号都填上）

	考点：
	函数的定义域及其求法；函数的值域；指数函数的定义、解析式、定义域和值域；对数函数的值域与最值。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	根据①、②、③、④各个函数的定义域，求出各个函数的值域，判断正误即可．

	解答：
	解：①中函数y=2x的定义域x≤0，值域y=2x∈（0，1]；原解错误；

②函数y=[image: image66.png]


的定义域是{x|x＞2}，值域y=[image: image67.png]


∈（0，[image: image68.png]


）；原解错误；

③中函数y=x2的值域是{y|0≤y≤4}，，y=x2的值域是{y|0≤y≤4}，

但它的定义域不一定是{x|﹣2≤x≤2}；原解错误

④中函数y=log2x的值域是{y|y≤3}，y=log2x≤3，

∴0＜x≤8，故①②③错，④正确．

故答案为：①②③

	点评：
	本题考查函数的定义域及其求法，函数的值域，指数函数的定义域和值域，对数函数的值域与最值，考查计算能力，高考常会考的题型．


　

三、解答题：本大题共5小题，共70分．题解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
17．（14分）已知全集U={2，3，a2+2a﹣3}，若A={b，2}，CUA={5}，求实数a、b的值．

	考点：
	补集及其运算。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	因为A={b，2}，CUA={5}，所以U=A∪CUA={2，b，5}，由已知得[image: image69.png]b=3
a%+2a-3=5



，由此能求出实数a、b的值．

	解答：
	解：∵A={b，2}，CUA={5}，

∴U=A∪CUA={2，b，5}，

∵A={b，2}，CUA={5}，

∴[image: image70.png]b=3
a%+2a-3=5



，

解得[image: image71.png]b=3
a-4dha=2



．

因此a=﹣4，b=3或a=2，b=3．

	点评：
	本题考查补集及其运算，是基础题．解题时要认真审题，仔细解答．


　

18．（14分）已知全集U={1，2，3，4，5，6，7，8，}，A=x|x2﹣3x+2=0，B={x|1≤x≤5，x∈Z}，C={x|2＜x＜9，x∈Z}．

（1）求A∪（B∩C）；

（2）求（CUB）∪（CUC）．

	考点：
	交、并、补集的混合运算。732822 

	专题：
	计算题。

	分析：
	（1）先用列举法表示A、B、C三个集合，利用交集和并集的定义求出B∩C，进而求出A∪（B∩C）．

（2）先利用补集的定义求出（CUB）和（CUC），再利用并集的定义求出（CUB）∪（CUC）．

	解答：
	解：（1）依题意有：A={1，2}，B={1，2，3，4，5}，C={3，4，5，6，7，8}，

∴B∩C={3，4，5}，故有A∪（B∩C）={1，2}∪{3，4，5}={1，2，3，4，5}．

（2）由CUB={6，7，8}，CUC={1，2}；

故有（CUB）∪（CUC）={6，7，8}∪{1，2}={1，2，6，7，8}．

	点评：
	本题考查两个集合的交集、并集、补集的混合运算法则，用列举法正确表示每个集合是解决问题的关键．


　

19．（14分）（1）设0＜a＜1，解关于x的不等式[image: image72.png]x5 Bk 2
a2 263




（2）设a∈R，f（x）=[image: image73.png]ar2%a-2
%41

(x€R)



，试确定a的值，使f（x）为奇函数．

	考点：
	其他不等式的解法；函数奇偶性的判断。732822 

	专题：
	计算题；函数的性质及应用。

	分析：
	（1）利用指数函数的单调性，转化不等式为二次不等式，求出x的范围即可．

（2）利用函数为奇函数，通过f（x）+f（﹣x）=0，求出a的值即可．

	解答：
	解：（1）∵0＜a＜1，∴y=ax在R上为减函数，

∵[image: image74.png]x5 Bk 2
a2 263



，

∴2x2﹣3x+2＜2x2+2x﹣3⇒x＞1．

（2）要使f（x）为奇函数，∵x∈R，∴需f（x）+f（﹣x）=0，

∴f（x）=[image: image75.png]ar2%a-2
2%41



=a﹣[image: image76.png]2% 41



，f（﹣x）=a﹣[image: image77.png]


=a﹣[image: image78.png]2% 41



，

由a﹣[image: image79.png]2% 41



+a﹣[image: image80.png]2% 41



=0，

得2a﹣[image: image81.png]2 (2%41)
2%41



=0，

∴a=1．

	点评：
	本题考查函数的单调性的应用，函数的奇偶性的应用，考查转化思想，计算能力．


　

20．（14分）已知函数[image: image82.png]£ (x) =x+
p;




（I）判断函数的奇偶性，并加以证明；

（II）用定义证明f（x）在（0，1）上是减函数；

（III）函数f（x）在（﹣1，0）上是单调增函数还是单调减函数？（直接写出答案，不要求写证明过程）．

	考点：
	奇偶性与单调性的综合。732822 

	专题：
	常规题型。

	分析：
	（I）用函数奇偶性定义证明，要注意定义域．（II）先任取两个变量，且界定大小，再作差变形看符号，（III）由函数图象判断即可．

	解答：
	证明：（I）函数为奇函数[image: image83.png]



（II）设x1，x2∈（0，1）且x1＜x2[image: image84.png]



=[image: image85.png]



∵0＜x1＜x2＜1，∴x1x2＜1，x1x2﹣1＜0，

∵x2＞x1∴x2﹣x1＞0．

∴f（x2）﹣f（x1）＜0，f（x2）＜f（x1）

因此函数f（x）在（0，1）上是减函数

（III）f（x）在（﹣1，0）上是减函数．

	点评：
	本题主要考查函数奇偶性和单调性定义，要注意奇偶性要先判断，单调性变形要到位．


　

21．（14分）已知函数f（x）是定义在R上的偶函数，且当x≤0时，f（x）=x2+2x．

（1）现已画出函数f（x）在y轴左侧的图象，如图所示，请补出完整函数f（x）的图象，并根据图象写出函数f（x）的增区间；

（2）写出函数f（x）的解析式和值域．

[image: image86.png]



	考点：
	二次函数的图象；函数的值域；函数解析式的求解及常用方法；函数的单调性及单调区间。732822 

	专题：
	计算题；作图题。

	分析：
	（1）因为函数为偶函数，故图象关于y轴对称，由此补出完整函数f（x）的图象即可，再由图象直接可写出f（x）的增区间．

（2）可由图象利用待定系数法求出x＞0时的解析式，也可利用偶函数求解析式，值域可从图形直接观察得到．

	解答：
	解：（1）因为函数为偶函数，故图象关于y轴对称，补出完整函数图象如有图：

所以f（x）的递增区间是（﹣1，0），（1，+∞）．

（2）设x＞0，则﹣x＜0，所以f（﹣x）=x2﹣2x，因为f（x）是定义在R上的偶函数，所以f（﹣x）=f（x），所以x＞0时，f（x）=x2﹣2x，

故f（x）的解析式为[image: image87.png]£ (o) x%2x, %0
x
2- 9z, x>0




值域为{y|y≥﹣1}

[image: image88.png]




	点评：
	本题考查分段函数求解析式、作图，同时考查函数的函数的奇偶性和值域等性质．


